

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª placa

Número y Hoja 10 céntimos

Año IX.—Número 3.057.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 3
No se devuelven originales — Teléfono NÚM. 80

Lunes 25 de Junio de 1917

Con censura eclesiástica

Inquietud nacional.

Las revueltas y el verano

Hay que estar prevenidos

Declaraba días pasados el Sr. Dato que tenía esperanzas do que el verano transcurriese tranquilo. Esta manifestación del jefe del Gobierno es de extraordinaria importancia, por que ella indica que, reconocida la renovación interna que se viene realizando en lo que va de mes, se desconoce cuáles pueden ser sus derivaciones, y el mayor optimismo cuanto a que no se altere la paz, se cifra en esperanzas. Hasta el Gobierno llegan las inquietudes que han prendido en la conciencia pública, y debiendo ser por su función centro receptor de todos los síntomas que acusa la vida social, el conocimiento de ellos no le permite aventurar una conclusión definitiva tranquilizadora. El Gobierno confía, el Gobierno espera, pero, ateniéndose a la mansa perturbación del momento, el Gobierno se recata tras una gran reserva, limitándose a compartir con la opinión unas frases de optimismo.

Quizá es preferible que proceda así, sin alardes ni jactancias desplantes, que hablen de inconsciente e insensata confianza de que el orden no ha de ser perturbado. Podría acontecer que la sugerencia de ese convencimiento, obtenido por un modo absurdo de juzgar las realidades actuales, le ficiesen olvidar que los problemas hay que resolverlos y que las enfermedades, en el organismo humano como en el social, tienen su profilaxis indicada, cuyo objetivo es prevenir, con lo cual se evita el riesgo anexo a tener que curar. Y si la discreta medida con que el Gobierno exterioriza su confianza responde a una actitud vigilante; al cuidado atento de paliar descontentos, en vista de su completa neutralización; al de hacer abortar maniobras llevando predicados de justicia donde la pasión procura incluir gérmenes de discordia, bien en su punto está la parvedad del Gobierno. Porque lo peor que podía ocurrirle en estas circunstancias de enormísima trascendencia histórica, sería que, tomando por un estado de paz espiritual la tranquilidad externa, prescindiese del problema latente, que es el único, con todo de presentarse fan completa la vida de los pueblos, y que la solución de aquél, que no habrá manera de eludir, le sorprendiese dolorosamente. Son una afirmación de que el Gobierno está percatado de ello las declaraciones que ayer hizo el Sr. Dato?

No hay duda posible de que los síntomas de malestar y de disolución se accentúan. Dejando a un lado el problema militar, en el que ha puesto mano el Gobierno, y ojalá le acompañe el alerto, son otros muchos los motivos de grave preocupación que, surgiendo en forma esporádica, amenazan adquirir el carácter de epidémicos, abarcando a todo el país. Miden las huelgas. En Cartagena, el paro general; en Barcelona, el rastro de agua, que, con su último acuerdo de manifestarse cotidianamente, ha dado una nueva característica a la huelga; en Bilbao, los albañiles y canteros; en Oviedo y Valencia, los ferroviarios. Por todas partes asoma la misma inquietud. Los obreros, constantes en perseguir sus reivindicaciones, comienzan con la huelga. Y estos fenómenos permanentes de la lucha de clases, siempre merecedores de atención, reclaman ahora, por lo excepcional del momento, soluciones aceleradas, cuidados más solicitantes que nunca. Las causas de perturbación es preciso atacarlas en su raíz. No hay instante que perder,

pues, la negligencia permitiría tomar incremento tal a los conflictos sociales que ningún remedio sería lo suficientemente poderoso para aplacarlos, reducirlos y resolverlos.

No es aplicable a estos instantes la especial característica de las huelgas que jalona la actuación del proletariado. Normalmente, los paros de obreros, aun registrándose simultáneos en diversos lugares, eran como incendios localizados, por lo mismo fáciles de extinguir. Hoy, en un régimen de anormalidad, dentro de la aparente vida normal, cada chispazo lleva en sí la virtud de la propagación, y lo que comienza por restringidos focos, puede convertirse súbitamente en inmensa hoguera. Colaboran, para que así sea, diversos factores. De un lado está la aspiración del proletariado a mejorar; de otro la presión, la influencia política, que en el propio medio obrero endereza su acción a sembrar la indisciplina, preparando trastornos y conmociones fundamentales que permitan subvertir el régimen político. Y estas dos fuerzas se presentan en un periodo de agudización. Los ferroviarios, por ejemplo, incluso aquellos que no prestaron su concurso al movimiento anterior, se ofrecen unidos ahora, dispuestos a ir a la huelga; los elementos políticos arrecian en sus propagandas públicas y en su catequismo privado.

Mientras un periódico como *La Lucha*, de Barcelona, excita a los soldados a indisciplinarse contra sus jefes y oficiales, agentes políticos se ponen al habla con los elementos directores de las organizaciones obreras. La lucha de clases, en la actualidad, está a punto de convertirse en ilegal acción política. ¿Podrán disputarse de exageradas cuantas medidas de previsión tome el Gobierno?

Complica, además, el momento hasta la estación. También el calendario ejerce su influjo en la vida política, sobre todo en España. El verano, que comenzó ha poco, es la época de las revueltas. ¿Por motivos económicos? ¿Por influencia de la sangre, que circula tumultuosa, igual que la savia remueve y remoza el reino vegetal? Difícil sería apreciar qué razones de orden psíquico o físico mueve a la parte levantista de nuestro pueblo, impulsándole, en una época determinada del año, a hacer explícitas sus protestas. Eso es así, no obstante. En verano se desarrollan los sucesos de Barcelona y Cullera, y en verano tuvieron lugar las huelgas de ferroviarios, gobernando Canalejas y Romanones. Y si de las alteraciones y revueltas contemporáneas pasamos a los actos de disciplina cruentos del siglo pasado, encontramos lo mismo.

La última centuria, que puede ser llamada de los pronunciamientos, está caracterizada por los actos de indisciplina, las sediciones y los levantamientos. Pues bien, casi todos ellos, por no decir todos, se realizaron en verano. La razón, no es fácil de averiguar; el hecho es evidente.

Acaso el señor Dato pensaba esto cuando declaró que tenía esperanzas de que no ocurririese nada durante el verano. Esto es tanto, a nuestro juicio, como ofrecer al país la sensación de que el Gobierno confía en dominar la situación, restableciendo sólidamente la normalidad y la paz. Una vez el verano fuera, puede considerarse doblado el cabo de las tormentas. Es esto lo que piensa el señor Dato? Aunque así no sea, lo importante es que el Gobierno se haga subordinar al complicado movimiento político y social, con discretas medidas, para que no puedan cogérsele despreviendo los acontecimientos. Es necesario hacer abortar el ambiente, preñado de amenazas, y atacar victoriuosamente los múltiples focos de disolución, cuya presencia, coincidiendo con el verano, despierta inquietudes y temores.

El Día de la Buena Prensa

Como ayer anunciamos, nos complacemos en insertar hoy el programa de cuanto se ha dispuesto para solemnizar el Día de la Buena Prensa.

Comenzará mañana, 26, un solemne Triduo en la iglesia de S. Felipe. El día 29, que es el Día de la Buena Prensa, habrá Misa de Comunión, a las ocho de la mañana, en las iglesias de San Felipe y de San Agustín.

El mismo día, se celebrará también una función solemne, a toda orquesta, en el templo de San Felipe, a las once y media. Habrá sermon a cargo del ilustrado catedrático del Seminario D. Francisco Bonassoli.

Por la noche dará una conferencia el sabio y elocuente orador sagrado R. P. Raimundo Suárez.

Para los fines propios del Día de la Buena Prensa habrá mesas de petitorio en todos los templos de la capital y en los de los pueblos de la Diócesis.

En todas las iglesias parroquiales de la Diócesis se celebrarán los actos que tengan a bien disponer los señores Párrocos.

ECOS DE SOCIEDAD

Bautizos

Con los nombres de Santiago, Gregorio, Victoriano, Gaspar de los Sagrados Corazones de Jesús y María, en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, ayer, a las cinco de la tarde, fueron administradas las aguas del Bautismo al recién nacido hijo de los Sres. D. Santiago Hervías Prado y doña Ana Roca Riavager.

La capilla bautismal estaba exornada con mucho gusto con finas flores del tiempo y plantas, y alumbrado de cera y electricidad.

Administró el Sacramento el teniente del Sr. Cura D. José Amigueti.

El neófito fué apadrinado por don Benito Reynares Sierra y D. Victoria Reynares Hervías.

Durante el acto, se cantó acompañado al órgano por el señor Aguirre, un Himno para Bautismo y Tedeum.

Al acto concurrieron numerosas y distinguidas familias.

— En la parroquia de San Lorenzo, de manos del teniente del señor Cura don Francisco Muñoz Campos y a los acordes del órgano, recibió las aguas del Bautismo el recién nacido hijo de los señores don Diego López Sánchez y doña María de las Nieves Huerta Rubiales.

El neófito recibió los nombres de Manuel, José, Felipe, Santiago de la Santísima Trinidad, siendo apadrinado por los niños Manuel Agustín y María Villaverde y Moro.

Alumna aventajada

En los exámenes verificados en la Real Academia de Santa Cecilia ha obtenido la nota de sobresaliente por unanimidad en el sexto año de piano la Sra. María Alvarez Espinoza de los Monteros.

Nuestra enhorabuena a la aventajada alumna, a sus padres y profesor don José Galvez, maestro de capilla de la Santa Iglesia Catedral.

Sufragio

Numerosas fueron las señoras de la Asociación de la Doctrina, que asistieron ayer a la iglesia de San Felipe Neri a las ocho de la mañana, a la Misa de Comunión que aplicaban en sufragio del que fué su fundador el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo que fué de esta Diócesis, Dr. D. José María Rancés y Villanueva (q. s. g. g.)

Orador

Ayer fué a la inmediata ciudad de Chiclana con objeto de predicar el panegírico de la solemne función que se celebraba en la iglesia parroquial de San Juan Bautista en honor de su titular, el elocuente orador sagrado Beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral Lcd. D. Rafael Álvarez Navarro.

Repelid

Ayer tarde fué conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de don Juan Magín Delgado, contramaestre que fué del vapor Ciudad de Cádiz.

A dicho acto asistieron numerosos

empleados y obreros de la Compañía Trasatlántica.

El duelo era presidido por el hermano político del fallecido; el M. I. señor don Eugenio Domínguez, canónigo Doctoral de la S. I. Catedral y capellán de visita de la Compañía, y don José Suárez, capitán inspector de la referida empresa.

Enviamos a la familia nuestro más sentido pésame.

Gobernador militar

El Excmo. Sr. D. José M. de Olague-Feliú y Ramírez nos comunica en atento B. L. M. su toma de posesión del Gobierno Militar de la provincia y plaza de Cádiz.

Agradecemos sus ofrecimientos, le enviamos nuestra más cordial enhorabuena y le ofrecemos nuestra modesta cooperación para todo aquello que la crea necesaria.

Alcalde

Por R. O. ha sido nombrado Alcalde del Puerto de Santa María, el jefe de los conservadores D. Manuel Ruiz Calderón.

Nuestra enhorabuena.

Regreso

En el tren expreso de ayer regresó de Madrid, nuestro particular amigo Ilmo. Sr. D. Sebastián Martínez de Pinillos.

Tan respetable vecino, era esperado por su hijo D. Joaquín y don Ricardo Rodríguez Bodria.

Insistióse en la estación en que el Sr. Martínez de Pinillos sería encasillado para las próximas elecciones de Diputados a Cortes.

De Sevilla regresó anteayer, nuestro vecino D. Ramón de Castranza.

Los Amigos del Arte

Agradecemos al Centro Los Amigos del Arte, la invitación hecha a esta publicación para la Velada anoche celebrada y que obtuvo un brillante éxito, como no era menos de esperar por su organización, quedando muy complacido el auditorio, que hizo cumplidos elogios del Centro de referencia que labora por el fomento del arte.

Onomástica

Celebran hoy sus días D. Eloisa Minoves de Viniesta; D. Eloisa Gil de Tello; D. Eloisa Miranda de Allely; y D. Eloy Crespo.

Viajeros

A todos le deseamos felicidades.

dos, y esas Juntas deben ser órganos que definan y precisen las aspiraciones de las distintas clases, convirtiendo el impulso rebelde que enciende la protesta en aspiraciones positivas, sacando del caos del descontento nacional una voz clara y energética que evite los desafueros y señale los remedios.

Pueden surgir y surgirán probablemente antagonismos entre estas fracciones de la opinión; pero organizados así los particularismos de clase, formulados y precisados sus deseos, alcanzarán términos de negociación y de avenencia, y el propio interés y la fuerza de las cosas los llevará a buscar la ponderación necesaria.

Así se extenderá la atención y el interés por los problemas de Gobierno y se dará a los movimientos de opinión un contenido real y un sentido práctico, sentido que no es un fermento revolucionario, sino un calmaante. «Nada calma tanto —decía Lacordaire— como la viva práctica; nada exalta tanto como la teoría.»

Pero esta organización de intereses y aspiraciones fragmentarias exige ser completada por las soluciones regionalistas que realimentan las sociedades de fines generales como el Municipio y la región, sociedades que unen los espíritus en el apego al terreno, en la veneración de lo pasado y en la vocación de la raza. Necesita también ser dominada y fecundada por una intensificación de la cultura y por la acción profunda de la religión, cuyos influjos avaloran el factor universalmente humano y ensanchan los horizontes de la vida ideal.

Salvador Minguijón.

LA PROCESIÓN DE AYER

Ayer, como oportunamente había anunculado, salió de la Iglesia de San Felipe Neri la procesión con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Durante todo el día habían estado las puertas del templo abiertas, por ganarse el Jubileo plenísimo del Sagrado Corazón, igual que el de la Porcincula.

El paso donde había sido colocada la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, había sido exornado con gran cantidad de finas flores del tiempo en centro, banderas y hermosos arreos de plata, y alumbrado abundantemente de velas de cera en candelería del mismo metal.

El conjunto del exorno era hermoso y de verdadero gusto.

Desde bien temprano los balcones de las casas de las calles que había de recorrer la procesión lucían preciosas y vistosas colgaduras.

A las seis y cuarto empezó a salir la procesión, en la que figuraban la cruz y varias insignias de Cofradías, entre ellas las del Nazareno, Nuestra Señora del Carmen, Apostolado de la Oración, de Nuestra Señora de Lourdes, Pilar, banderas de los Congregantes de la Cueva y otras Congregaciones.

Con velas iban centenares de jóvenes, señoras y caballeros.

Iba en la procesión la banda de música de los Salesianos.

El hermoso paso, como antes hemos dicho, había sido exornado primorosamente, iba dirigido por el señor Marchante, ante el paso de la cruz parroquial de San Antonio y círios.

En la procesión iban llevando orden, el Sr. Director Espiritual del Apostolado, RR. PP. Tiburcio Arnaiz y Manuel Fernández de la Compañía de Jesús y el Vice-director del Apostolado D. José M. Cortés, Capitular de la S. I. C.

De preste iba el R. P. Rector del Colegio de la Compañía de Jesús, diácono D. Antonio Sánchez Pérez y subdiácono Sr. S. Chatfolé.

La presidencia oficial la compuso el M. I. Sr. Vicario Capitular (Sede vacante), licenciado don José García Deulofeu; M. I. Sr. Lectoral de la Santa Iglesia Catedral y Secretario de la Vicaría Capitular, doctor don Antonio García Cosano, señor cura de San Antonio, doctor don Ambrosio Martínez.

En representación del señor alcalde, don José García de Cossío; comandante de Marina, don Miguel Ambuloddy; M. I. Sr. Maestrescuela de la Santa Iglesia Catedral y director del Apostolado, don Alvaro Zubia; señor vicrector del Seminario, don Francisco Berriozábal; capellán de Santa María, don José Guerrero; y don José Guevara.

Señor presidente del Apostolado, don Guillermo Sumners; tesorero, don Emilio Iglesias; por la Esclavitud del Santísimo, don Jorge Müller; por la Cofradía del Nazareno, don Carlos Galo.

Cerraba la procesión la banda de música y un piquete del regimiento de Alava.

El paso de la procesión fué presenciado por un gentío immense, siendo muy grande la cantidad de flores que se arrojó al paso de la imagen, desde los balcones de las casas de las calles que recorrió.

Al pasar por la iglesia de San Pablo, ésta se hallaba abierta y el presbiterio y todos los altares lucían profusa iluminación, estando en la puerata revestida de roqueta y estola el Sr. Capellán D. Luis Bargetón.

Durante la procesión se entonaron cánticos al Sagrado Corazón de Jesús.

Recogida la procesión, el R. P. Arnaiz dirigió una muy elocuente plática.

Amplias informaciones de Madrid, Provincias y Extranjero.

POR TELEGRÁFO Y Teléfono

Tomadas con aparatos especiales en nuestra Redacción.

¿La "Entente" contra los países neutrales? -- Rusia protesta contra la acción de la "Entente" en Grecia. -- Barcos hundidos. -- La ley marcial en Suiza.

Del Vaticano

El nuevo Código del Derecho Eclesiástico. -- Medalla conmemorativa.

Roma. -- Casindo Rianchi, grabador del Pontífice, ha terminado una medalla que será acuñada para el día de la fiesta de San Pedro.

Es conmemorativa, dicha medalla, del nuevo Código del Derecho Canónico.

En el anverso representa la figura del Papa Benedicto XV, en relieve. En el reverso aparece abierto un tomo que representa al nuevo Código.

MADRID
Notas políticas

En el campo

El presidente del Consejo de Ministros Sr. Dato, pasó el día en el campo, asistió al sol naciente y oyó la misa de Sánchez Guerra. -- Tranquilidad.

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra ha recibido a los periodistas.

Les manifestó que las noticias oficiales que se reciben de toda España acusan completa tranquilidad.

El ministro recibió varias visitas.

De Hacienda. -- Amortización de plazos. -- Suspensión de las agregaciones. -- Sanciones al alza.

La Gaceta publica Reales órdenes de Hacienda, disponiendo que hasta nueva orden queden sin proveer las plazas que vayan vacando, en las plantillas del personal del Ministerio, salvo casos especiales de ineludible urgencia para el despacho de los servicios que a los funcionarios del ramo les están encomendados.

También disponen que se consideren caducadas todas las agregaciones de funcionarios de Hacienda en oficinas distintas de aquellas en cuyas plantillas figuraran inscritos.

Los empleados que se hallan en este caso deberán volver en el término de ocho días a prestar servicio en sus respectivos destinos.

El nuevo director de "La Nación".

El diario "La Nación" manifiesta que ha sido nombrado director de dicho periódico el notable periodista don Juan Puchol.

La neutralidad española y la política de Romanones. -- Ha sido conjurado un gravísimo peligro.

El diario "La Mañana" contesta al artículo publicado ayer por el A B C que se titulaba "Algarada liberal".

En dicho artículo patentizaba A B C la forzosa inestabilidad del último Gabinete liberal presidido por el señor García Prieto.

"La Mañana" dice que entre los méritos contrajados por este político, figura el haber conseguido disipar los graves peligros internacionales que se cercían sobre España, pues estaban -- añade -- al parecer, muy próximos a caer en la guerra en virtud de una artera campaña intervencionista.

Termina diciendo que las decisiones en esta materia eran de tal gravedad, que de haber seguido por ese peligroso camino nadie es capaz de suponer cuál sería hoy nuestra suerte.

La Casa de Correos Central. -- En la nueva Casa de Correos de Madrid quedarán instalados todos los servicios para el próximo mes de Octubre.

En dicha fecha se celebrará la inauguración oficial.

Un negocio redondo, pero perjudicial para España.

Comunican de Valencia que circulan insistentes rumores en aquella capital de que una Compañía francesa ha adquirido todos los vapores de la Compañía Transmediterránea. Se añade que el precio de la adquisición ha sido decientos millones de pesetas.

La flota sólo estaba valorada en cien millones.

Los liberales. -- El pleito del partido. -- Próxima reunión.

Esta tarde todo el interés de la política se ha re incontrado en el pleno del partido liberal por su orientación y futura.

En los círculos políticos se habló de un telegrama del Sr. Villanueva confirmando las noticias que se te-

mían acerca de su próxima llegada a Madrid para asistir a la reunión de exministros liberales.

Añadióse que el referido despacho había sido recibido por un íntimo del Sr. Villanueva, y que el telegrafo mafirma, además, que el Sr. Villanueva se halla completamente conforme con las gestiones realizadas por sus amigos y las aprueba.

Los exministros acudirán a la nueva Junta, con el Sr. Villanueva.

Está se celebrará mañana o pasado.

Parece ser que se desestima la idea de un directorio del partido. Esta idea no ha surgido de los exministros sino de un reducido grupo de diputados.

Más sobre el pleito del partido liberal. -- Intervencionistas y neutralistas. -- Romanones es el Veneciano español. -- La cuestión militar y García Prieto.

Comunican de Toledo que el señor Francisco Rodríguez ha presidido una reunión en la Academia de Bellas Artes.

Pronunció un discurso acerca de la misión de la prensa. Interrogado después por los periodistas acerca del pleito del partido liberal, dijo que la división es honda, porque los partidarios del conde de Romanones parece ser que se deciden con éste, por la política intervencionista.

En cambio el señor García Prieto añadió -- de acuerdo con la opinión pública, enarbola la bandera de la neutralidad.

Así lo acordó el Marqués de Alhucemas, de acuerdo con todos los ministros de su Gabinete, en el último Consejo que celebraron.

Por último manifestó el Sr. Francisco que respecto a las pretensiones de las Juntas militares de Defensa el Sr. García Prieto halló también solución satisfactoria, por lo que en esta materia el Sr. Dato no ha tenido otra cosa que hacer sino continuar la labor de su antecesor.

Maura y las Juntas militares de Defensas. -- De qué se trata?

De Barcelona comunican lo siguiente:

Se asegura que el Sr. Maura estuvo desde el primer momento enterado, por persona de su confianza, del arresto de los militares que constituyan la Junta de Defensa de Infantería.

A título de información recogemos unas noticias que circulan respecto al Sr. Maura y dicha Junta.

Se dice que... entre...

N. de la R. -- Interviene la censura cortando la comunicación.

Nuestro corresponsal sigue unos minutos hablando sin darse cuenta.

Al final deja la censura percibir unas cuantas palabras sueltas, que por si solas carecen de sentido para sacar nada en claro.

Hacemos notar lo ocurrido a nuestros corresponsales y convencidos, por la experiencia, de la inutilidad de insistir, en estos casos, pasamos a otro asunto.

Una corrida. -- Toros de Moreno Santa María. -- Malla, Paco Madrid y Fortuna.

En el circo taurino de esta corte se ha celebrado una corrida.

El ganado de Moreno Santa María, resultó bravío.

En la plaza, bastante concurrencia.

El primero recibe cuatro caricias de los de aupa, y tira tres pences, que salvan la vida.

Malla, en la suprema suerte, realiza con la muleta una faena reposada. Tras un pinchazo mata de media estocada colosal.

El primero recibe cuatro caricias de los de aupa, y tira tres pences, que vuelven a levantarse.

Magníficos pases adornan al animal.

Paco Madrid hace una faena, aliada, y atiza un pinchazo, otro sin avanzar, otro pinchazo y un descabello.

Tercero. Tres picotazos, sin caída alguna.

Coge los trastos Fortuna, que otras aceptables pases atiza media estocada, dos pinchazos y descabellada.

Cuarto. Cuatro picotazos y tres caídas. Los pences siguen con suerte relativa.

Malla. Faena breve. Estocazazo, El toro le derriba pero se salva, levantándose lleno y el bicho dobla. Puntilla y ovación.

Quinto. Cinco picotazos y una sola caída.

Paco Madrid pasa adornado. Una buena que mata. Sexto. Tres puyazos, dos caídas y otras tantas defunciones penquiles. Fortuna pasa por lo bajo, pincha y mata.

G U E R R A

Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Cañoneo. -- Algunas luchas

Paris. -- (Oficial de las tres de la tarde).

Continúa el cañoneo en los sectores de Hurtivisse y de Craonne.

Los alemanes bombardearon nuestras posiciones del Sur de Sabigny.

También nos atacaron en el monte Cornillot. Fue un pequeño ataque que rechazamos fácilmente.

Realizamos con éxito un golpe de mano hacia Hartevisse, e hicimos prisioneros.

En el resto del frente nada hay que señalar.

SEGUNDO PARTE FRANCESA

Prosiguen las luchas en Occidente. -- Aviación y artillería en Oriente.

Paris. -- (Oficial de las once de la noche).

Al Este de Vaux-Aillón prosiguen las luchas en defensa de la parte senciente de nuestras posiciones, por persistir el enemigo en sus ataques.

Al Noroeste de Cornillet continúa atacándonos el enemigo.

En vivo la lucha de artillería en el sector de Hurtivisse y en la orilla izquierda del Mosa.

En el resto del frente hay cañoneo con intermitencias.

Ejército de Oriente:

Una escuadrilla de aviones nuestros voló sobre las líneas enemigas de las orillas del lago Doirán y del lago Prespa, arrojando bombas.

En Rigo hay actividad de artillería.

La infantería no toma parte en las luchas.

LOS ITALIANOS

Acción de artillería y otras luchas

Colonia. -- (Oficial).

Hay una batalla entablada al Este de Lagni.

La artillería enemiga muestra actividad en la meseta del Asiago.

También la artillería austriaca ha bombardeado nuestras posiciones del Este de Seggi.

Contuvimos dicho bombardeo con la acción de la nuestra y rechazamos a un destamento de las vanguardias enemigas que intentó avanzar en dicho sector.

LOS RUSOS

FRENTE OCCIDENTAL

En las orillas del Stoehod hay encuentros de patrullas.

En algunos puntos en que realizamos movimientos de avance, desistimos de ello retirándonos a nuestras líneas.

FRENTE DEL CAUCASO

Los turcos se han retirado de algunas posiciones avanzadas.

Nuestros exploradores libraron algunos combates en el valle de Sacki.

LOS ALEMANES

Koenigs Wusterhausen. -- (Oficial de la tarde).

TEATRO OCCIDENTAL

En las orillas del Scarpa rechazamos a los exploradores ingleses.

En el frente de Craonne hay cañoneo.

Los ingleses trataron de avanzar en este sector, pero nuestras tropas los obligaron a retroceder al punto de partida.

Realizamos con éxito algunos golpes de mano contra las trincheras adversarias.

TEATRO ORIENTAL

Nada nuevo hay que señalar.

TEATRO MACEDÓNICO

No cambia la situación.

PARTES ALEMANAS DE LA NOCHE

Actividad de la artillería alemana

Koenigs Wusterhausen. -- (Oficial de las once).

En nuestras posiciones avanzadas del frente occidental hay actividad de artillería.

En Oriente no cambia la situación.

LOS AUSTRIACOS

Los italianos conquistan un pequeño terreno a costa de 50.000 bajas.

Viena. -- (Oficial de las ocho de la noche).

Telegrafian de la oficina central de Guerra del Cuartel general austriaco que, según noticias de fuente fidedigna, los italianos, en combates que todavía no han sido terminados, y que se libraron en la meseta de Sette Communi sufrieron hasta aquí una pérdida total de 50.000 hombres.

El enemigo a costa de tales pérdidas, sólo ha logrado conseguir como única compensación adueñarse de un terreno cuya amplitud es de cerca de un kilómetro. La profundidad del mismo apenas llega a cien pasos.

Tal terreno está situado en las crestas fronterizas.

Pedro Domecq

Casa fundada en 1780

VINOS Y CONAC

Jerez de la Frontera

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Rios y Flores, calle Duque de Almodóvar, núm. 19, Jerez de la Frontera.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el afamado CAFÉ PARISIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tomando diariamente el YAUCO y CARACOLLO que hasta con su mitad de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

Concilios contra los países neutrales latinos.

Parte. -- El Comité interior anti-germánico de Londres se ha reunido para estudiar las medidas que conviene adoptar la Entente a fin de evitar la intervención o influencia alemana.

Puesto a votación el asunto se convino en la forma republicana.

Concilios contra los países neutrales latinos.

Accesorios de las mejores marcas para autos, motos, ciclos y aviación

Ruedas metálicas RUDGE-WHITWORTH—Rodamientos a
Bolas S. K. F.—Bujías SPHINX.—Magnetas BOSCH y sus
accesorios—Alumbrados eléctricos—Llaves KING-DICK.

Herramientas en general

PUJOL, COMBELLAS Y C. Reina, 39 y 41—Teléfono 4.855—Madrid
TELEGRAMAS: PUJOBELLA

A V I S O

El vapor «ALICANTE» saldrá de este puerto en viaje extraordinario a New-York el dia 29 del corriente mes, admitiendo carga con el expresado destino.

Cádiz 15 de Junio de 1917

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.

Sexto. Cinco puyas, tres caídas y dos pescos fuera de combates.

Flores, valiente, da varios pases y una profunda.

ASTURIAS La oveja sin cuernos

asciende entre los zarcillos

Submarino cazado

Gijón.—Con rumbo al Este ha pasado un vapor pesquero francés armado, que remolcaba a un submarino alemán cazado en las costas de Asturias.

También lo escoltaban dos jardineñas armadas.

Se cree que el submarino fué hundido frente a las costas de Tapia.

En Capuchinos

Ayer predicó a los pobres que concurren a la Misa de doce en la Iglesia de Santa Catalina (Capuchinos), el señor cura don José Malvárez Parodi, quien predicó sobre el Evangelio del día.

El acto terminó rezándose por el Sr. Malvárez tres Padre Nuestro y un Responso en sufragio por el alma del Excmo. Sr. Obispo que fué de esta Diócesis, Dr. D. José María Rancés y Villanueva (q. s. g. g.)

El próximo martes a las ocho de la mañana, se celebrará una Misa rezada, que será aplicada en sufragio de S. E. R. y a la que asistirán las familias pobres que concurren a la Misa de doce los domingos.

FUNCIONARIOS DEL ESTADO

A las tres y media de la tarde se reunieron ayer en el Instituto general y técnico los funcionarios del Estado, correspondiendo al llamamiento del Sr. Rodríguez Mancera.

Presidió el acto, el Sr. administrativo de primera Enseñanza, don Martín Vega del Castillo, actuando de secretario dicho Sr. Rodríguez Mancera y como delegado de la autoridad el inspector habilitado don Antonio Lupiñón.

El Sr. Vega del Castillo, saluda a los reunidos, y explica el objeto de la reunión, dándose por el secretario lectura a una relación de asociados, y al Regimiento de la «Unión Nacional de Funcionarios del Estado», legalmente constituida en Madrid procediéndose a la lectura por la presidencia de una candidatura de los señores que han de constituir la Junta.

Pide la palabra el Sr. de Miguel, y dice, que se debe aclarar si tiene ingreso en la Asociación el personal subalterno con los mismos derechos, contestándole afirmativamente a presidente.

El Sr. Bonet pide se dé lectura al título de la Asociación, estimando que lo procedente es hacer la inscripción de socios y elegir después de entre ellos la Directiva.

Dice la presidencia que pareciéndole muy acertada la propuesta del Sr. Bonet, se puede si así se acuerda, nombrar una Junta directiva provisional con el carácter de organizadora.

Se da lectura a la candidatura que presenta la mesa.

El señor de Miguel se lamenta de

Congregaciones Marianas DE LA SANTA CUEVA

En la mañana de ayer, a las once y media, tuvo lugar la solemne función, que en honor de San Luis Gonzaga, se celebró en la iglesia de San Agustín.

Al lado del Evangelio estaba situado el altar portátil con la imagen del Santo Patrono de dicha Congregación, adornado con mucho gusto, habiéndose colocado al lado de dicho altar la hermosa bandera de la Inmaculada. Después de exponerse a la adoración de los fieles el Santísimo Sacramento, comenzó a gran orquesta la Santa Misa.

Dicha orquesta, que fué dirigida por D. José Gálvez, la componían instrumentos de cuerda y el órgano pulsado por el Sr. Aguirre, componiendo la capilla de música los señores Posadas, Peñalver, Elías, Prieto y Valero.

Celebró el Santo Sacrificio el Muy Ilustre Sr. Dr. D. José M. Cortés y G. de Quevedo, canónigo de la Santa Iglesia Catedral, siendo diácono y subdiácono los Sres. Magaña y Charfolé, éste último Congregante de San Luis.

Después del Evangelio ocupó la Sagrada Catedra el R. P. Francisco Muñoz, S. J., que dirigió su autorizada palabra a los fieles que llenaban el templo, elogiando las virtudes del Santo.

A continuación de la Misa y después de la reserva, se cantó el hermoso Himno de San Luis.

UNA BUENA MAQUINILLA

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar surcidio o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado.

Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier caso de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglio imposible, se transforma en un surcidio perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se abierta rápidamente para todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxilio inestimable de la mujer ciudadana y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escuchar a la caja mencionar El Correo de Cádiz.

DEL PUERTO

La corrida de ayer

La afición taurina de Cádiz quedó ayer una vez más proclamada.

Si el levemente tuvo la humorada de pasear por los muelles a la hora fijada para la salida de trenes y vapores, se pudo convencer de cuanto decimos. Y es que nosotros también tenemos nuestro torero. Un niño que tiene «echuras» y cuando quiere «alevatas» un terremoto...

¿Querá? No querá? Esta era la pregunta que la pregunta que la afición, todos esos señores con sombrero de alas grandes y garrote grueso se hacían... Lo que pasó, «escrito en este papel» está, y cuanto se autor escribió mantenido siempre es...

Mas volviendo la vista a la plaza, nos encontramos ante la taquilla, depositamos las del «ala» y aluego nos apoyantos bajo la presidencia, mientras el usía saca el pañuelo y los chicos que capitanean Hipólito, Dominguez, Chanito y Amuedo, veírlas el paseo.

Cambiada la seda por el percal, suena el clarín y el

PRIMERO

asoma por los toriles; un bonito mozo berrendo, a quien Hipólito le pata los pies con seis verónicas que se aplauden.

Cuatro Varas por tres caídas y ninguna baja en las caballerizas, dio de si el primer tercio.

El Niño de la Audiencia y el otro reñidero, que no sé como se llama, colocan cuatro pares.

Suena la música, e Hipólito, tras el consabido brindis, se dirige al mofucto y ejecuta una fiesta movida y

aprovechando, entra largo, para un pinchazo.

Nuevo muleteo, y otros dos en lo duro; media estocada delantera, algo perpendular, descabellada, y el toro dobla.

SEGUNDO

Berrendo en colorao.

La sociedad isleña portuense le da cinco buenas verónicas, algunas como prescriben los cánones, y que el público aplaude.

Cuatro varas por tres caídas, y para reda la rés por Canario y Vázquez, Dominguez ejecuta una valiente faena, breve y vistosa, en la que emplea pases de todas las marcas, rematándola con media estocada perpendicular.

(Ovación y oreja).

TERCERO

Un verdadero buey de carreta, que viste a estilo jabonero, y es algo mogón.

Los matadores a fuerza de echarse encima le obligan a tomar tres verónicas.

Los picadores en situación de descanso.

El público, chilla, se agita y entronquece pidiendo sección de fuegos artificiales. Complicado el usía saca el pañuelo rojo, y al animal le colocan dos zarcillos.

Chanito, que se encuentra ante un buey, le torea con valentía, y larga un pinchazo hondo; sigue el trasteo para media perpendicular, y termina con un descabellado. (Ovación.)

Al arrastrarse este toro, el público pita.

Si Pérez, estos toros no acreditan

CUARTO

Jabonero. Amuedo, lo recibe con tres verónicas. (Ovación).

Con tres caídas y cuatro varas, los reñideros de tanda le adornan.

Pinito es cogido y volteado, paseando a la enfermería.

Nuestro paisano, que reconoce no puede sacar partido de este animalito, muletea rápido y atiza dos medianas estocadas y un descabellado.

Palmas.

QUINTO

Berrendo. De salida le da Hipólito seis verónicas.

Amuedo, también se distingue con dos buenas.

El animalito, que también es mal toro, toma cuatro varas por otros tantos tumbos.

Los de tanda le colocan cuadro pares de banderillas.

Hipólito empieza con un pase ayudado del que salió atracado. Un pinchazo y media estocada entrando desde largo. Dos nuevos pinchazos.

Un aviso. El toro se echa; actúa el puntillero y acierta y es cogido cuando el diestro recibe el segundo aviso.

SEXTO

Jabonero. Dominguez le verónica a su salida.

Después que le tientan la piel cuatro veces y lo adornan con cuatro pares de reglamento, Dominguez da un pase ayudado, dos de pitón a pitón y larga dos pinchazos. Una estocada buena de efecto rápido, y ovación, regalo, petición de oreja y vuelta a la circuferencia.

SEPTIMO

Como sus hermanos, es jabonero y mano hereditario.

Chanito consigue darle dos verónicas y los del castoreño le rajan la piel tres veces.

Durante el primer tercio, el infeliz toro salta al callejón ocho veces.

Chanito coge un par de banderillas y se les cede a Amuedo.

Entre los dos colocan tres pares muy buenos y que el auditorio aplaude.

Después, el de San Fernando le muletea con brevedad y vista, y cuando la res cuadra, se tira por derecho y larga un pinchazo.

Nuevo muleteo y media estocada, que basta.

(Palmas).

OCTAVO

Cerró plaza un toro negro, al que Amuedo le da cinco verónicas, que se aplauden.

El gaditano puso fin a la corrida después de cumplir la rés con los otros trámites reglamentarios; con dos pinchazos y una estocada, ya que el ganado se portó para poco lucimiento.

**D E S E A U S T E D A S E G U R A R D E I N C E N D I O s u
m u n i c i p i o , s u s f i a c a s , s u s e s t a b l e c i m i e n t o s , s u
c o m e b i l i a r i o s o s u s fábricas?**

Si sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle.

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de correderos ni intermedios, diríjase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9—Cádiz

Don _____ que vive en _____ calle _____ num. _____ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:

Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ N.

Ptas. _____ su casa en _____ calle _____ N.

Ptas. _____ su establecimiento de _____ en _____ calle _____ N.

Ptas. _____ su fábrica de _____ en _____ calle _____ N.

Ptas. _____ su _____ calle _____ N.

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL.

12.000.000.— Pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA,
FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

33 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Subdirectores en la provincia de Cádiz, Ceuta y Melilla: SRES. GARIA Y C. 26

Sucesores de José Asprer.—Canovas del Castillo n.º 26

LA BALANZA
—FABRICA DE YESO—
y Depósito de materiales de albañilería
Cementos y Cañadones de Zumaya de

MANUEL MAURE Y BABLE
Martínez Campos, adms. 1.—Plaza de la Reina y Sagasta, núm. 102.

TELÉFONO NUM. 47.—CADIZ

Losas y escalones de Tarifa, de todas clases y tamaño. Zócalos lisos y de varios dibujos y colores. Tableras grises. Azulejos blancos y de colores. Losetas y ladrillos de todas clases. Labrilllos y colores de todas clases.

Se garantiza la

**SERVICIOS
DE LA
Compañía Trasatlántica de Barcelona**

en el mes de Junio de 1917

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil

El vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON
saldrá el 4 de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

LEON XIII

saldrá de Bilbao y Santander, de Gijón, de Coruña, y de Vigo, para Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

ANTONIO LOPEZ

saldrá el 25 de Mayo de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México.

El vapor

ALFONSO XIII

saldrá el 16 de Mayo de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirmes y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor

MONTSERRAT

saldrá el dia 10 de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Guragüe, Puerto Caballo y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico y Puertos del Pacífico.

El vapor

Línea de Filipinas

Se anunciará oportunamente la salida del vapor de esta línea.

Línea de Fernando Póo

El vapor

CATALUNA

saldrá el 2 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

El vapor

VAPORES ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C. — Cádiz

VIAJES RÁPIDOS

Para Montevideo y Buenos Aires

CON ESCALA EN LAS PALMAS

Por el nuevo y rápido vapor español de 10.000 toneladas

VALBANERA

Saldrá del puerto de Cádiz el dia 8 de Junio de 1917.

Admite pasajeros de primera, segunda, tercera preferente y tercera ordinaria, y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C. —

Plaza de San Agustín núm. 2 — Cádiz.

Compañía Transmediterránea. — Barcelona.

NUEVO SERVICIO DE VAPORES CÓRREOS

A LAS ISLAS CANARIAS

Salida de Cádiz los días 4, 11, 19 y 26 de cada mes.

Para SANTA CRUZ DE TENERIFE y LAS PALMAS (Gran Canaria) con la correspondencia pública y de oficio para dichas Islas.

El vapor español

DELFIN

Su capitán don M. Madin. — Saldrá el dia 26 de Junio de 1917, a las 11 horas de la mañana. — Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Calle Isaac Peral 9, entrada por la del Doctor Zurita.

VDA. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

ROLDÓS Y C.

CASA FUNDADA EN 1872

CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

Concesionarios de los aparatos anunciantes y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas

RAMBLA DEL CENTRO, 37

BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

GOLONIALES . . . Emilio Portas y C., Cobos y R. Bustamante,

DEPT. DE VINOS . . . Martínez del Cerro, San Francisco 6;

EFEKTOS NAVALES . . . José Díaz y C., Isaac Peral 23;

PAPELERIA . . . «El Fénix», San Francisco 15;

SASTRERIA . . . «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5, al 13;

TALLER DE PINTOR . . . Guillermo Real, Rosario 15.

VAPORES ESPAÑOLES

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y CO. P.

CÁDIZ

Para Canarias, Puerto-Rico, Fonce, Santiago de Cuba, y Habana.

EL VAPOR

CÁDIZ

BARCELONA

Saldrá del puerto de Cádiz el dia 9 de Julio de 1917.

Admite pasajeros de primera, segunda, tercera económica, tercera preferente y tercera ordinaria y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C. —

Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2.

Compañía Transmediterránea. — Barcelona.

Para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

— El vapor español

TINTORE

Saldrá el sol a las 5' 7.

Pónease a las 7' 45

Saldrá la luna a las 10' 38

Pónease a las 11' 12

MAREAS DEL DIA 25

Bajamar a las 12' 4 de la madrugada.

Pleamar a las 6' 8 de la mañana.

Bajamar a las 12' 24 de la tarde.

Pleamar a las 6' 22 de la noche.

Viuda de R. Alcon y F. Lerdo de Tejada.

— CASA FUNDADA EN 1878

Zurbano 3, bajos. — Teléfono 1.832

BARCELONA

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRAÑEN

— CASA FUNDADA EN 1878

Zurbano 3, bajos. — Teléfono 1.832

BARCELONA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes 2'50

Trimestre 7'50

Extranjero, trimestre 12'00

Redacción, Administración e Imprenta, D. del Real Tesoro 8.

DOS EDICIONES DIARIAS

EL CORREO DE CADIZ

TARIFA DE ANUNCIOS

En 2.ª plana línea 0'20

En 3.ª , , , 0'10

En 4.ª , , , 0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídalese en la Administración de este periódico.

Descuentos a los anuncios mensuales.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche

hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS

SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ

Para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Avilés, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Los viernes a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona

Cette y Marsella.

Los miércoles a las 18.

Admite carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSE RAYNA.—BENITO DÍEGO DE CADIZ

13.—Cádiz.

Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA (ESPAÑA)

Velas de cera para el culto

CALIDADES LITÚRGICAS GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS

MAXIMA Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.

NOTABILI Para las demás velas del altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto que arden y consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpidez que las más excelentes bujías esteáricas.

ENVIOS A ULTRAMAR

GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONOMICOS

DEL DIA 25

Sale el sol a las 5' 7.

Pónease a las 7' 45

Desaparece el sol a las 17' 15

Saldrá la luna a las 10' 38

Pónease a las 11' 12

MAREAS DEL DIA 26

Bajamar a las 12' 4 de la madrugada.

Pleamar a las 6' 8 de la mañana.

Bajamar a las 12' 24 de la tarde.

Pleamar a las 6' 22 de la noche.

MAREAS DEL DIA 26

Bajamar a las 12' 44 de la madrugada.

Pleamar a las 6' 42 de la mañana.

Bajamar a las 1' 6 de la tarde.

Pleamar a las 7' 4 de la noche.

Vapores al Puerto de Santa María

EL DIA 25

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

8'45 de la mañana 7'45 de la mañana

8'00 de la tarde 4'55 de la tarde

0'00 de la idem 0'00 de la idem

EL DIA 26